

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGre
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

№ 145 (1508). СУБОТА, 6 ГРУДНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, DECEMBER 6, 1930. No. 145 (1508). VOL. XII.

ЗАСУД БЕЗРОБІТНОГО В ПОРТ АРТУР НА 9 МІСЯЦІВ ВІЗНИЦІ

ПОРТ АРТУР, Онт. — В місцевій поліцейській суду відбулася розправа проти безробітного Еріка Голама, який брав участь у недавній демонстрації безробітних, що про неї нарабіла тільки шуму капіталістична преса. Проти нього виставлено два обвинувачення: одне за "волокітство", а друге за "опір поліції". Розуміється, його визнано винним і присуджено йому заплатити \$50, кари або відсидіти три місяці в'язниці за перше обвинувачення, а крім цього засуджено його на шість місяців в'язниці за друге обвинувачення. Це значить, що за судом його разом на дев'ять

місяців в'язниці. Головним свідком, що зізнався проти Голама й обвинувачував його, був шеф поліції Тейлор. Безробітний боронив адвокат Баєрс з рамени Канадської Робітничої Оборончої Ліги. Проти присуду буде внесений апеля.

БЕЗРОБІТТЯ У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ ЗРОСТАЄ.

ЛОНДОН, 3 грудня. — Офіційний звіт виказує, що число безробітних у Великій Британії далі зростає. Дня 24 листопада було 2,286,460 безробітних, то є 473 більше, як у той сам час минулого року.

МАЙНЕРСЬКА ФЕДЕРАЦІЯ Є ПРОТИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СТРАЙКУ

ЛОНДОН, 4 грудня. — Виглядає, що краєва конференція Майнерської Федерації не допустила сьогодні до генерального страйку майнерів у Великій Британії. Конференція радила над майнерським страйком у Скотланді і над можливістю генерального страйку в симпатії до скотландських майнерів. Хоч після перервання конференції на обід не видано ніякої офіційної заяви, то проте уважають, що пропозиція

генерального страйку була відкинена невеликою більшістю голосів. За пропозицією було 238,000 голосів, проти неї 209 тисяч. "Особисто я маю велику надію, що ми знайдемо вдоволююче поладження", заявив А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації. Під "вдоволюючим поладженням" він розуміє це, що майнери не будуть викликані на генеральний страйк, а навть скотландських майнерів удасться відтягнути зі страйку.

ВЕЛИКИЙ ЗРІСТ БЕЗРОБІТТЯ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ ЗА ЛИСТОПАД

ВАШИНГТОН, 4 грудня. — Американська Федерация Праці обчислює, що протягом листопада в Злучених Державах було 4,860,000 безробітних, то є на 360,000 більше як в місяці жовтні, не включаючи фермерських ані офісових робітників. Розуміється, цей підрахунок урядників А.Ф.П. авсім невірний, бо в Злучених Державах нараховують тепер від 8,000,000 до 9,000,000 безробітних. Однак подол збільшення числа

безробітних у листопаді незначителним, то подана цифра є більш правдоподібна. Видавши свій звіт про число безробітних, Американська Федерация Праці остерегає, що "як безробіття буде далі зростати своїм звичайним темпом, то до лютого ми будемо мати на 50 відс. більше безробітних, ніж маємо тепер". Це нечуване збільшення безробіття президента А.Ф.П. Грін називає "нормальним", як при стало на вірного оборотня капіталістичного ладу.

В ІТАЛІЇ ВИКРИТО ЗМОВИ ПРОТИ УРЯДУ Й ПЕРЕВЕДЕНО МАСОВІ АРЕШТИ

РИМ, 3 грудня. — Сьогодні урядово оповіщено про викриття широкої змови проти фашистського режиму, подученої з численними арештами. Між арештованими є американська жінка Де Босіс, яка походить з Бостону й називалася перше Лідія Бернон. Три з арештованих були членами антифашистської організації в Римі. Викриття другої організації, що підготувала заговор проти фашистського уряду, привело до арештування 24 осіб. Також викрито комуністичну організацію, що працювала в районах Емілія і Романго. Пе-

реведено арештування комуністів, але уряд не подає числа арештованих.

ЛАРІЧЕВ ОТРИМАВ НА САБОТАЖ \$850,000

МОСКВА, 1 грудня. — Підсудний Ларічев зізнався на процесі вісьмох саботажників, що через його руки перейшло із закордону 850,000 доларів на шкідливу діяльність і на антирадянську агітацію в Радянському Союзі. Частина цих грошей прийшла від бавонських підприємців у Злучених Державах.

Англія запротестувала проти радіо-промови з Москви

3 радіо-станції Профсоюзів у Москві вислали заклик Максима Горького до робітників усіх країн, а головню французьких та англійських, щоб вони підтримували Радянський Союз і не допустили до інтервенції в СРСР. — Англійська буржуазія і лейборити називають лист російського письменника закликом до революції.

ЛОНДОН, 3 грудня. — Артур Гендерсон, міністер закордонних справ, повідомив сьогодні парламент, що британський уряд вишле формальний протест до Москви проти промови, висланої вчора вечером з радянської столиці через радіо до Англії.

Цю промову англійська буржуазія і лейборити називають пропагандою, що закликає робітників до революції.

Гендерсон сказав, що промова є примим порушенням умови проти пропаганди, яка існує між Британією та СРСР. На запит консервативного посла Демсона міністер відповів, що він дав інструкції британському амбасадорові в Москві, щоб заохочив протест перед радянським урядом.

Гендерсон сказав, що після прочитання промови, яку йому предложено, він прийшов до

висновку, що вона не підбурює до революції, як уважають деякі посли, але помімо того вона порушує умову відносно пропаганди.

МОСКВА, 4 грудня. — Вислана через радіо промова в англійській мові, яка нарабіла стільки шуму у Великій Британії, це лист славного російського письменника Максима Горького до робітників усіх країн, а головню французьких та англійських, який закликає їх підтримувати Радянський Союз і не допомагати чужоземній інтервенції в СРСР. Цей лист відчитано на радіо-станції Професійних Союзів у вівторок вечером.

Досі не було ще формального британського протесту перед радянським урядом проти висланих листа Горького через радіо до Англії.

ПЕРЕСИЛАЛИ ВІДОМОСТІ ОФІЦІРАМ ФРАНЦУЗЬКОГО ГЕНШТАБУ

МОСКВА, 2 грудня. — Леонін Рамзін, провідник змовників, які змагали до повалення радянської влади, розказав сьогодні в суді, як він і його спільники вели шпонажу в радянських індустріях і пересилали свої інформації офіцерам французького генерального штабу.

Через тайних агентів, зазначених буквами К, А і Р, сказав Рамзін, він і його спільники передавали всякого рода інформації, які вони могли дістати про індустріальний розвиток Радянського Союзу. "Невій французької інституції в Москві".

"Нам дано інструкції", сказав Рамзін, "ослабляти військові й електричні індустрії та парализувати залізничі при кожній нагоді. В зв'язку з цим наші пропозиції були одобрені "Р".

МОСКВА, 4 грудня. — На сьогоднішній ранішній сесії суду закінчено зізнання, що відносилися до участі закордонних урядів у змові на повалення радянської влади і до "невій французької інституції" в Москві, яка утримувала зв'язки із змовниками. Повного закінчення процесу й засуду вісьмох саботажників сподіються за день або два.

Комуністичні голоси в міських виборах

ВІННІПЕГ, 2 грудня. — Вислід міських виборів у Вінніпегу показує, що голоси незалежної партії праці значно зменшилися, а голоси Комуністичної Партії, при найзавзятішій опозиції з боку босівських угруповань і НШП, залишаються далі солідними, як і передтим.

Голоси незалежної партії праці в усіх вардах показують значне зменшення, в той час як Компартия дістала більше число голосів у вардах першої і другої, де попередньо вона ніколи не мала своїх кандидатів.

Тов. В. Н. Колісник, який був алдерменом через чотири роки, з'явився незалежної партії підстави системи "пропорційно-нальної репрезентації". Хоч він був другим на лісті одиннадцяти кандидатів, які мали здобути три місця в третій варді, його вислімовано після розподілення голосів і ман-

дат здобула незалежна партія праці. Два комуністичні кандидати (на алдермена і шкільного тростя) в першій варді дістали разом 800 голосів і лейборитський алдермен провалився. Два комуністичні кандидати (на алдермена і шкільного тростя) в другій варді, Форкін і Сімкін, дістали разом 3,600 голосів. Той факт, що тов. Сімкін має таке саме прізвище, як мав кандидат незалежної партії праці на алдермена, спричинився до того, що він отримав багато голосів, які були призначені для НШП.

Тов. Колісник отримав 2,356 голосів-одиниць, а тов. Білєцький, кандидат на шкільного тростя, дістав 1,911 голосів. У цій варді було одинацять кандидатів, які репрезентували кожний відтінок расової і класової опінії. Українські і польські націоналісти поставили

15 МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ЕКСПЛОЗІЇ

ЛТІ, Оклагома, 1 грудня. — Підчас експлозії в копальні вугілля, що належить до Гейлі-Ола Кол Ко., загинуло 15 майнерів. Тринацять з них були вбиті на місці підчас вибуху в суботу, а два померли вчора вечером у шпиталі в Гартшрон.

ПРОТЕСТУЙТЕ ПРОТИ БІЛОГО ТЕРОРУ В ПОЛЬЦІ

В неділю (завтра) по полудні відбудеться в Доміоні театрі у Вінніпегу масовий міжнародний мітинг протесту проти фашистського терору в Польщі й на Західній Україні. Мітинг є скликаний ріжними робітничими організаціями й на нім будуть виступати промовці від тих народностей, що томяться в польсько-шляхетським ярмі, як також представників польських робітників. Усі робітники Вінніпегу, без ріжниць народности, повинні взяти масову участь у цим мітингу і запротестувати проти білого терору польської шляхти й буржуазії під проводом Пилсудського. Початок мітінгу в год. 2.30 по полудні.

ПОВСТАНШ В ІНДІЇ ВБИЛИ БРИТАНСЬКОГО ОФІЦІРА.

ПЕШВАВА, Індія, 4 грудня. — Малий британський військовий загін, зайнятий при відбудові коло Міріхелю, звів бій з прикордонними повстанцями, підчас якого один британський офіцер був убитий і один жовпір поранений.

ФЕРГУСОН ВИСОКИМ КОМІШІНЕРОМ В ЛОНДОНІ.

ОТТАВА, 29 листопада. — Федеральний уряд назначив Г. Фергусона, преміера Онтаріо, канадським високим комішніером в Англії.

ІТАЛІЙСЬКИМ РОБІТНИКАМ ЗІРВАНО ПЛАТНЮ НА 10 ДО 25 ВІДС.

РИМ, 3 грудня. — Кампанія преміера "Муссоліні за обнищенням "кошту прожитку" в Італії дійшла сьогодні своєї вершка, коли в цій країні зірвано платню робітникам у рілнництві, в індустріях і торговлі.

Сільсько-господарським робітникам зірвано платню від 10 до 25 відс., відповідно до платні й провінції, де вони працюють. Платні технічних директорів обтято від 8 до 12 відс., а всі платні понад 80 лір (около \$40) місячно зменшено на 10 відс.

Платню індустріальних робітників зірвано на 8 відс., але робітники, що заробляють менше як 12 лір (60 центів) на день або працюють менше як чотири дні на тиждень, не є

щим обтяті. Зірвання платні увійшло в силу негайно. Знижка платні обіймає около 4,000,000 сільсько-господарських робітників і сотки мільйонів лір остануть в кишенях великих землевласників, а самі робітники будуть ще більше голодувати, як досі.

Зірвання платні робітникам у торговельних підприємствах обіймає безпосередньо около 700,000 осіб і підприємства зникають на цим мільйони марок. Індустріальні робітники, діткнені новим розпорядком, є лише ті, що прикріплені до торговельних синдикатів, то є прикріплені до фабрикантів, що є також купцями.

Самим індустріальним робітникам зірвано платню на 8 до 10 відс. ще 28 листопада.

ДАЙТЕ НАМ ХЛІБА АБО ГОЛОВУ МУССОЛІНІ, ГУКАЮТЬ БЕЗРОБІТНІ В ТУРНІ

ТУРНІ, Італія, 29 листопада. — На площі перед міським ratushem відбулася тут учора демонстрація безробітних, яка закінчилась сутичкою з поліцією та арештуванням делегації, що мала вручити голові міста домагання безробітних.

Положення місцевих робітників погіршилося в останніх часах в наслідок обмеження продукції в автомобільній фабриці Фінта, яка є одним з найбільш индустриальних підприємств в Італії. Від 1 листопада фабрика працює лише три дні на тиждень, а на днях оповіщено, що від 1 грудня вона буде цілком закрита для

"перевірки інвентару". Це оповіщення й застало робітників до акції.

Підчас демонстрації робітники захопили міський віз з хлібом і швидко розібрали цій запас.

РИМ, 1 грудня. — Тепер виявляється, що розрухи голодних безробітних у Турні були далеко більших розмірів, ніж повідомляли з початку. Безробітні демонстрували вулицями міста з окулками: "Дайте нам хліба, або голову Муссоліні!"

Фашистська поліція з великим трудом розігнала демонстрацію голодних безробітних.

ПІЛСУДСЬКИЙ ІДЕ НА ВІДПОЧИНОК; СЛАВЕК ФОРМУЄ НОВИЙ ВІЙСЬКОВИЙ УРЯД

ВАРШАВА, 1 грудня. — Маршалок Пілсудський, зрезигнувавши з преміера, вибирається на довгий відпочинок, що потребує правдоподібно цілу зиму. Керівництво державними справами він залишає в руках свого довіреного помічника, полковника Славека, який знову став преміером.

Слабек формує тепер новий кабінет, який буде ще більше мілітаристичний, ніж теперішній уряд полковників. Міні-

страми публичних робіт і праці будуть генерали, а полковник Бек, теперішній заступник преміера, буде заступником міністра закордонних справ. Цій кабінет буде складатися з тамих пілсудчиків, себто з членів урядового блоку, який має більшість у сойма й сенаті. Пілсудський зріксє також своїх мандатів у сойма й сенаті і залишиться тільки на становищі генерального инспектора армії.

НІМЕЧЧИНА ПРОТЕСТУЄ ПЕРЕД ЛІГОЮ НАЦІЙ ПРОТИ НАСИЛЬСТВ НА ГОР. ШЛЕСКУ

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 30 листопада. — Німецький консулят у Женеві предложив учора генеральному секретареві Ліги Націй, сер Ерікові Дроммондові, формальний німецький

протест проти переслідування німецької меншости польським урядом на Горішнім Шлеску. Особливо німецький уряд протестує проти виборчих надузуть і терору, якого вживала польська влада проти німецького населення підчас виборів. Протест піде перед раду Ліги Націй на її регулярній сесії в січні.

МІТИНГ ВСЕГО ЧЛЕНСТВА КОМПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ.

Оцим повідомляється членів Комуністичної Партії Канади у Вінніпегу, що в понеділок, 8-го грудня, в годині 8.30 вечером, в Бон Акорд Блоку відбудеться мітинг всіх членів Компартії. Кожен член повинен бути присутнім. Обговорюватимуться важні справи. Дистриктове Бюро.

Між іншим німецька нота обвинувачує польського губернатора на Горішнім Шлеску, Гражинського, що він, як польський голова організації польських легіонерів, підтримує їхню самоволою, та заявляє, що в дійсности ця організація провадить антинімецьку пропаганду й допускається терору над німецьким населенням.

(Докінчення на 4-й сторінці.)